

## 战高温 抗干旱

# “你们的帮助,解决了我们的大难题” 妇联组织三级联动送水忙

新昌新闻记者杨玉堉 实习  
生章励报道 8月13日,绍兴市和县、镇妇联三级联动,组织“巾帼志愿抗旱送水队”专程来到镜岭镇外婆坑、大畈等村,为居住在偏远山区的受灾群众送水。本次活动得到了县水务集团的大力支持。绍兴市妇联副主席黄伟英参加了送水活动。

当天一大早,绍兴市妇联组织的一辆重型卡车到达泰坦国际大酒店,然后灌满了三大桶共6吨清洁的饮用水。送水车沿着盘山公路艰难行进,上午10时许到达外婆坑村外坞自然村。“帮忙叫一下那些在山里干活的村民回来取水,保证每个人都通知到。”县妇联负责人一边张罗着,一边对村干部说。听说县里送来了自来水,村民们纷纷提着水桶赶来取水。一位正在接水的的老大妈对记者说,这里的村民每天要赶到邻近乡村取水,运两小桶水要花1个小时左右,连称这水送得真及时。“你们的帮助,真是解决了我们的大难题。”一位94岁高龄的老大伯拿着水桶颤巍巍地走来,高兴得合不拢嘴,连声说:“怎么会有这么好的政府啊!你们这么远送水来,真是辛苦了。”

匆匆吃罢中饭,送水队伍又冒着酷暑赶往下一站大畈村后年山自然村。连日的高温晴热天气,使后年山自然村的蓄水池几近干涸,水泵无水可抽,村民用水已不能维持。送水车到达后,给蓄水池输满了饮用水,从而保证了村民好几天的基本用水需求。

新昌新闻记者杨玉堉 通讯员袁桃梨报道 炎炎烈日下,当人们待在清凉舒适的空调房里时,有一群人却汗流浹背,忙碌在田间地头,看着水渠中缓缓流淌的水流,脸上露出了欣慰的笑容。他们就是在一线巡查水渠的回山镇机关干部。

回山镇是一个典型的山区农业乡镇,由于地势较高,地形复杂,农业生产对天气的依赖度很大。今年的高温干旱天气,对该镇农业生产带来了严重影响,经初步统计,受灾面积达1.3万多亩,由旱情引起的经济损失已达到966万元。

### 下起抗旱救灾“及时雨”

旱情就是命令。为早日缓解旱情,该镇及时部署前丁水库开闸放水,灌溉农田。此次开闸从8月9日持续到12日,沿途流程全长9.8公里,累计放水50万立方米,有效缓解回山、双彩两个乡镇7000亩农田的灌溉用水问题,下了一场“及时雨”。

这是前丁水库主干渠8年来唯一一次开闸放水。该镇党委、政府对此高度重视,进行了严密部署。为确保放水工作有序进行,该镇全体机关



干部放弃双休日,分成8个小组,由镇党委书记李亚明、镇长章俊带队到放水现场维护秩序,通宵值班巡视渠道,确保渠道畅通,灌溉到位。

“水就是农民的命根子啊,必须让每一滴水都顺利流进农田。”镇人大主席张晓东在巡查水渠时不慎摔伤,在被送往医院的那一刻,他还不忘叮嘱同事坚守岗位,确保渠道畅通。他说,为人民服务不是一句空话,作为一名公务员,就该在人民最需要他们的时候坚守在一线。9.8公里,该镇全体机关干部切切实实地为农民群众筑起了一条坚实的“生命线”。

### 站在抗旱救灾第一线

随着旱情日益加剧,回山镇党委、政府发出了一道道指令,要求全

民也不同程度地存在着饮用水困难,有的地方甚至断水已近一个月。

县妇联负责人表示,为解决我县村民的饮用水困难,近期,妇联将根据需要确定取水方案,并根据天气状况及时做好抗旱送水工作,组织村民稳定有序取水,确保山区群众喝上清洁安全的自来水。

# 久旱亦有“及时雨”

## 回山镇党员干部抗旱救灾纪实

机关干部做到“四个一线”,即旱情摸排到一线、抗旱宣传到一线、水利抢险到一线、纠纷调处到一线。镇党委还动员了近千名党员深入抗旱第一线,确保安全平稳度过高温期。

该镇落实抗旱工作责任机制,由书记、镇长负总责,片长包片,各联系村干部包村,深入一线了解山塘水库蓄水情况,做到一日一报;每天做好旱情统计,科学调度水源,打通农田水利输水渠道,处理好“引、蓄、用”三者的关系。镇政府专门印制了一批“农作物高温抗旱措施”宣传海报,由各联系村干部负责落实到各村张贴。各村开通了民情微信群,党员干部通过微博、农民信箱、QQ群等方式,宣传粮食、茶叶、茭白等农作物抗旱技术和措施,鼓励农户通过科学手段减低灾害损失。

8月11日上午,镇党委副书记

# 团县委为创业青年搭起“运水桥”

8月13日,团县委组织青年志愿者,专门给创业青年梁永林送去了自来水。

自7月以来,我县出现持续晴热高温天气,梁永林位于七星街道杨梅山村的200多亩薄壳山核桃基地面临着干旱的危机。尽管他早早做好抗旱准备,铺设水管,新建蓄水池,却没想到断了水源,几个蓄水池已经空了一个多星期。

这几天,他到处联系运水车都没有成功,“这些天真是出钱也买不到水啊。”

团县委了解到梁永林的情况后,组织青年志愿者马上行动,设法买到两个容积达1吨的水桶,装上阀门,在单位里灌上自来水,然后租了一辆拖拉机,开始给梁永林的山核桃基地送水,解了他的燃眉之急。(通讯员石磊)

# 巧英乡积极开展抗旱救灾

自旱情发生以来,巧英乡全体干部深入各村了解旱情,积极开展抗旱救灾工作。

该乡成立抗旱救灾领导小组,指导全乡抗旱救灾工作,协调解决各种问题和困难,并启动应急预案,建立旱情统计日报制,要求各包村领导、联村干部每天深入田间地头调查核实灾情。该乡还通过“进村入户”走访、发放宣传资料、书写标语、农民信箱、广播等,引导群众树立科学抗旱的意识,合理利

用水资源,做好持久抗旱的准备。

该乡干部群众深入抗旱一线,积极投工投劳,联系消防车、租用拖拉机、利用水泵等设施保证群众生活用水,临时关闭细心坑水电站,到各受灾严重的农业基地指导抗旱保苗,力争将受灾损失降到最低。截至8月12日,该乡已投入抗旱人数1500人,群众自筹资金40万元,解决临时饮水困难人口3110人,大牲畜550头。(通讯员张秋丽)

# 南明街道部署抗旱防火工作

8月14日,南明街道召开紧急会议,通报近阶段高温干旱和森林火险情况,部署当前抗旱及防火工作,各村、社区负责人和机关干部共110多人参加会议。

会议要求工作人员和各村、社区全面排查火灾隐患,加大重点区

域和重点地段的巡查力度;严格执行禁火令,及时把禁火令张贴到村、社区,把禁火内容宣传到户;加强消防灭火器材的维修管理,切实抓好各村义务消防队和护林员两支队伍,组织救火演练,确保拉得出、打得响。(通讯员丁悦)

一库多用等问题都极易引起水事纠纷。针对纷繁复杂的矛盾纠纷,该镇未雨绸缪,通过召开村主职干部交流会,分析利弊,统一思想,确定了“饮水优先、兼顾灌溉、限制发电”的原则,着眼大局,科学调度水资源。各联系村干部深入一线进行全面摸排,一旦发现问题,及时处理解决。水库渠道等硬件上出问题,组织尽早修复,管理责任有争议的,由镇政府先出资修复,以免在推诿中浪费时间,影响抗旱工作。同时加快在建工程进度,当工程建设与农业抗旱产生矛盾时,做到抗旱为先,力保农业丰收。

镇农办工作人员求爱东在调解水事纠纷方面有独到的经验。8月5日,据群众反映,高湾村棺材弄水库启闭机损坏,影响了农田灌溉,当地两个村民因用水问题发生矛盾。得知消息后,求爱东第一时间赶到现场调处,当起了农户间的“老娘舅”,并进行多方联系,在最短时间内修复启闭机,恢复了正常灌溉。这样的例子,求爱东一口气就列举了好几个。他告诉记者,今年旱情发生以来,该镇共解决了13起水事纠纷,涉及人员30多人。

### 当好抗旱救灾“老娘舅”

回山镇是远近闻名的“茭白之乡”,长期高温少雨天气对回山“八月茭”产生了严重影响。茭白生长需要大量用水,随着旱情愈演愈烈,茭农间因灌溉用水而产生的矛盾与纠纷也越来越多。

水利设施损坏、水库权属不清、

## 信息广场

### 老板专卖

厨柜特价 550元/米起  
电话:86227969  
地址:人民西路160号

### 出租

碓下煤场现有房子、厂房5000m<sup>2</sup>,手续齐全,适合煤炭经营及办厂。电话:18905759922

### 百姓应急用钱的快速通道

方便百姓急需用钱,单笔当额可小至壹仟元大至叁佰万元。民间金银首饰、玉器古玩、名表车辆、证券股票、房产等质(抵)押。鼓山西路530号86268111 通天程典当

### 出租

王家园工业区厂房底层 650m<sup>2</sup>,天井400m<sup>2</sup> 独门独户。电话:13967595988

### 抵押 转贷 小额借款

杨经理 15105857126

### 要化妆 找小芳

地址:桂花新村22幢 86225000

### 出售

套房,160m<sup>2</sup>,地段好,价面议。  
电话:13806766495

### 出售

碓下雪塘里屋基 420m<sup>2</sup>,房屋一套 520m<sup>2</sup>  
电话:15805855923

## 医 讯

北京积水潭医院手外科主任  
医师侯春梅,应邀到新昌县张氏骨伤医院指导工作,时间:8月17-18日。

侯春梅,外科主任医师,擅长于四肢周围神经损伤、四肢皮肤缺损的治疗,手部皮肤、神经、血管、肌腱的修复与功能重建,手部烧伤后的晚期整形与功能重建,手部先天畸形的矫形,手部各种骨折,骨

关节疾患及肿瘤等的治疗,具有丰富的临床经验。还擅长治疗原发性骨质疏松以及骨质疏松性骨折。积水潭医院是北京第四临床医学院。该医院的骨科,是世界闻名、全国知名、最具权威的骨科,拥有强大、一流的骨科医疗、科研、教学队伍。该院与张氏骨伤医院建立长期、稳定、全面的合作关系,每月2次派骨科、手外科专家到张氏骨伤医院开展查房、手术、教学等指导工作。

新昌县张氏骨伤医院地址:新昌县南明街道阳光路1号(新昌大桥南端)